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Chrysler Pacifica Hybrid –  
mehr Leistung durch BorgWarners Kupplung 

• Generator oder Drehmomentunterstützung: Flexibilität für Elektromotor durch 

Freilaufkupplung 

• Freilauf ermöglicht einen elektrischen Verbrauch von 2,8 Liter Benzinäquivalent pro 

100 Kilometer im kombinierten Fahrzyklus für den Plug-in-Hybrid-Minivan 

Auburn Hills, Michigan, 10. Mai 2017 – BorgWarner, ein globaler Produktführer im Bereich 

sauberer und effizienter Technologielösungen für Fahrzeuge mit Verbrennungsmotor, Hybrid- 

und Elektroantrieb, liefert seinen neuen Freilauf für den aktuellen Chrysler Pacifica Hybrid. Das 

erste von Fiat Chrysler Automobiles (FCA) US LLC in Serie gebaute Plug-in-Hybridmodell ist 

gleichzeitig auch der erste Plug-in-Hybrid-Minivan überhaupt. Je nach gewähltem Fahrmodus 

erzeugt der Elektromotor dank BorgWarners Kupplung elektrische Energie oder wirkt mit dem 

Hauptantrieb zusammen, um so Drehmoment über das Differential an die Vorderräder zu 

übertragen. 

„BorgWarners Freilaufkupplung ist ein elementarer Bestandteil in diesem Plug-in-

Hybriddesign. Beim rein elektrischen Fahren in der Stadt ermöglicht sie es dem Minivan, im 

kombinierten Fahrzyklus einen benzinäquivalenten Verbrauch von 2,8 Liter Benzin pro 100 

Kilometer zu erreichen“, sagt Robin Kendrick, President und General Manager, BorgWarner 

Transmission Systems. „Die innovative Nutzung unserer bewährten Technologie verbessert die 

Effizienz. Darüber hinaus kombiniert sie die von Fahrern erwartete Leistungsentfaltung mit dem 

gewünschten Kraftstoffverbrauch. Wir freuen uns, unsere Technologie zu dieser bahnbrechenden 

Konstruktion beizusteuern.“ 

Im rein elektrischen Betrieb ermöglicht BorgWarners Freilauf es dem Haupt- und 

Sekundärantrieb, Drehmoment zu generieren und so Beschleunigung und Leistung zu 

verbessern. Wenn der Benzinmotor das Fahrzeug antreibt, überholt der Freilauf und erlaubt es 

dem Sekundärmotor so, Elektrizität zu erzeugen, was die Energie- und Kraftstoffeffizienz steigert. 

BorgWarners hocheffiziente Freilaufkupplungen bieten überlegene Funktionalität für eine 

Vielzahl von Getrieben. Die fortschrittliche Technologie ist in einer Vielzahl von Größen, 
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Gehäusekonfigurationen und Drehmomentkapazitäten verfügbar. Mit einer optimierten 

Gehäusegeometrie und Fertigung sowie verbesserten Materialien erfüllt BorgWarner die 

Kundenanforderungen.  

Zudem liefert BorgWarner weitere Technologien für die V6-Pentastar-Benzinmotoren von 

FCA US, um die Motoreffizienz und den Kraftstoffverbrauch zu steigern und Emissionen zu 

reduzieren. Dazu zählen unter anderem fortschrittliche Abgasrückführungsmodule, 

Thermostatventile, laufruhige Steuerketten, Technologien zur variablen Nockenwellenverstellung 

und Magnetventile.  

 

 

Über BorgWarner 
BorgWarner Inc. (NYSE: BWA) ist ein globaler Produktführer im Bereich sauberer und 

effizienter Technologielösungen für Fahrzeuge mit Verbrennungsmotor, Hybrid- und 

Elektroantrieb. Das Unternehmen unterhält Fertigungsstätten und technische Einrichtungen an 62 

Standorten in 17 Ländern und beschäftigt rund 27.000 Mitarbeiter weltweit. Weitere Informationen 

unter borgwarner.com. 

 

 
 

BorgWarners Freilauf ermöglicht es dem Sekundärmotor des 2017er Chrysler Pacifica Hybrid, je 

nach Fahrmodus als Generator zu dienen oder Drehmoment zur Verfügung zu stellen.  
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